

四届大运会首棒火炬手齐聚北大 “蓉火”传递启动 全球共襄青春盛宴

成都
发展
Chengdu
Development

奋斗青春，放飞梦想！成都第31届世界大学生夏季运动会火炬传递启动仪式10日上午在北京举行。北大校园、未名湖畔，洋溢着青春的气息和活力，31名火炬手参加火炬传递。他们中年龄最小的姚秉宸16岁，最大的刘时勇55岁。火炬传递，对他们来说，是青春奋进的号角，也是对曾经青春的致敬。在青春的校园，高擎火炬迎接青春盛会。

华西都市报·封面新闻
记者 赖芳杰

►6月10日，第一棒火炬手、成都体育学院学生、东京奥运会体操冠军邹敬园在火炬传递中。
新华社发



国际大体联代理主席雷诺·艾德： 火炬接力将凝聚世界合力前行

10日上午9时许，仪式正式开始。现场奏响中华人民共和国国歌和国际大学生体育联合会会歌，八名英姿勃勃的仪仗队员高举起中华人民共和国国旗和国际大学生体育联合会会旗。

成都第31届世界大学生夏季运动会组委会主要负责同志在致辞中表示，火炬传递是世界大学生运动会的重要官方活动，是传播大运理念、弘扬大运精神的重要载体。火炬传递，奏响的是成都大运会的精彩序章，跑出的是中华民族的自信，凝聚的是全球青年的梦想。火炬传递将突出大学生和青年主体，充分展示阳光、富强、开放、充满希望的国家形象，充分体现悠久灿烂的中华

文明和独特的巴蜀文化，让世界大学生和全球各界人士更加了解中国、向往中国、爱上中国。

国际大学生体育联合会代理主席雷诺·艾德通过视频致辞。他说，大运会火种是光明、团结、友谊、和平的象征，代表了那些勇于挑战高水平竞技体育并兼顾学业的青年大学生运动员们的技艺、勇气和毅力。火炬接力不仅可以向社会大众传递大运精神，营造浓厚的大运氛围，还将凝聚世界合力前行。来自多个国家和地区的青年代表，将以成都大运会火炬手的身份，传递“携手开创人类更加美好的未来”的最强音。他们将共同为建设人类更加美好的未来注入强大动力。

首棒火炬手、奥运冠军邹敬园： 很荣幸会好好收藏这支“蓉火”

火种盆和成都大运会火炬“蓉火”相继点燃后，第一棒火炬手、成都体育学院学生、体操奥运冠军邹敬园接过火炬，在成都大运会火炬传递主题曲《我们都是追梦人》的背景音乐下，高举火炬昂首跑出场，开始了成都大运会火炬传递。

邹敬园身上有多重标签，除了奥运冠军、世锦赛多金王之外，他还有一个身份是成都体育学院的在读研究生，因此他也将作为参赛选手参加成都大运会。邹敬园说，自己一定会好好收藏这支“蓉火”，“它值得我永远去珍藏，并且传承下去。真的，我能在自己家乡参加国际综合性运动会，更是荣幸，所以这支

“蓉火”对我来说是非常有意义的一个纪念品！”

在31棒火炬手的依次传递下，成都大运会火炬“蓉火”经过博雅塔、未名湖、李大钊像、革命烈士纪念碑等北京大学校园内的标志性点位。首站传递的火炬手还包括2001年北京大运会首棒火炬手杨凌、2009年哈尔滨大运会首棒火炬手于静、2011年深圳大运会首棒火炬手邢衍安。四届大运会首棒火炬手齐聚北大、同框传递，这不仅是大运火种的传递，也是大运精神的传承，更是我国大学生体育事业、青少年体育事业蓬勃发展、薪火传承的生动诠释。

热身！成都大运会18项比赛全检测 总计参与人数多达25295人

“接续冬奥精神，遇见青春大运”，一届运动会成功举办核心是“办赛”，为高标准、高品质成功举办成都大运会，成都大运会执委会牵头，联合多部门，于2023年4月至6月“以竞赛为核心，以场馆为主体，以属地为保障”的场馆化运行模式，按照正赛标准和流程，组织实施成都大运会2023年测试赛，所有测试赛于6月11日全部结束，获得国际大体联和各方高度评价。

记者了解到，2023年测试赛，是成都大运会第二次按照正赛标准和流程组织实施赛前演练。第一次是2021年成都大运会49个新建、改扩建场馆全面完工后，成都大运会执委会策划、组织、实施“相约幸福成都”系列赛事，18个项目、19场比赛，获得参与各方赞许，尤其是参赛运动员的高度评价。



各项测试赛陆续在成都大运会比赛场馆举行。
成都大运会执委会供图

东京奥运会首金获得者杨倩参加“相约幸福成都”射击比赛后表示，在成都市射击射箭运动学校里找到了奥运比赛的感觉；全程参与“相约幸福成都”2021年全国体操锦标赛暨东京奥运会选拔赛后，国家体育总局体操运动管理中心主任缪仲一表示，在东安湖体育公园多功能馆“如同置身于奥运比赛场馆。”

时隔两年后，成都大运会2023年测试赛举行。4月7日，作为本次测试赛的首项比赛，2022年全国体操冠军赛在东安湖体育公园多功能体育馆开赛，包括川籍奥运冠军邹敬园等中国体操队队员在内的国内顶尖体操选手云集成都，以高

规格全国性赛事的举办拉开了成都大运会2023年测试赛的序幕，5天的时间数千名市民前往东安湖体育公园观赛。5月27日至6月11日，除体操外其余17个运动大项陆续举办测试赛。

据成都大运会执委会体育竞赛部（反兴奋剂部）统计，4月至6月，成都大运会2023年测试赛在14个赛区40个比赛和训练场馆中心举行，共组织全国比赛1项、省级比赛2项、市级比赛15项。其中，体操项目测试赛于4月举行，其他17个项目集中于5月25日至6月11日分三个阶段进行，其中击剑和排球2个项目为全要素测试演练。本次测试赛共有367支代表队的5825人参赛，882名技术官员参与执裁，组织比赛4236场，产生奖牌1315枚（金牌412枚、银牌412枚、铜牌491枚），总计13407名工作人员和5181名志愿者参与赛事组织和运行服务保障，涉及交通、安全、消防、酒店接待、媒体运行等方面

面，总计参与人数多达25295人。

测试赛期间，指挥调度进入赛时运行模式，调度中心和竞赛指挥中心、技术运行中心等10个专项运行中心，以及5个非竞赛场馆、40个竞赛场馆中心、10个重要酒店全面参与指挥调度。

在开展好测试赛的同时，成都大运会执委会邀请5名国际大体联官员、14名技术主席、6名常务副主任、17名竞赛主任来蓉，现场指导测试赛工作，组织召开各项目国际技术委员会考察会议，对竞赛组织、场馆运行和服务保障各项工作进行考察明确，并完成18个项目45个比赛和训练场馆的竞赛功能验收工作。6月8日，成都大运会专家组成员阿兰·肖在成都体育学院艺术体操馆完成艺术体操测试赛勘验工作后，高度评价了成都大运会赛事筹备工作，认为成都大运会“一定会取得成功，肯定会圆满举办”。

华西都市报·封面新闻记者 赖芳杰